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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 08/09/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Solicitação ao Governo Federal 

de urgente negociação com vista ao fim do movimento grevista de servidores da 

Previdência Social. Expectativa de julgamento pelo Supremo Tribunal Federal de 

ação sobre a chamada desaposentação.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Homenagem à Capital do Estado do Espírito 

Santo, Vitória, ao transcurso do 464º aniversário de fundação. 

MARCON (PT, RS) - Empenho do orador pela criação de universidade pública 

federal na Região Metropolitana de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

Solicitação ao Governo Federal de envio da Força Nacional ao Estado diante da 

paralisação por melhores salários dos agentes da segurança pública. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Realização do 3º Ibirarema Rodeio Fest, no 

Município de Ibirarema, Estado de São Paulo. Saudação à municipalidade e região 

pelo prestigioso evento. 

BACELAR (Bloco/PTN, BA - Como Representante) - Improcedência das 

críticas de Parlamentares à edição de decreto presidencial sobre a delegação ao 

Ministro da Defesa da competência para edição de atos relativos à movimentação de 

pessoal militar.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Preocupação com o agravamento dos 

conflitos entre ruralistas e índios da etnia guarani-kaiowá em Mato Grosso do Sul. 

Omissão do Estado brasileiro na solução de pendências sobre territórios tradicionais 

outrora ocupados por povos indígenas. Defesa de rejeição da Proposta de Emenda 
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à Constituição nº 215, de 2000, sobre transferência para o Congresso Nacional da 

competência para demarcação e homologação de terras indígenas.  

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC) - Promoção pelo Centro de Estudos 

e Debates Estratégicos, da Casa, de encontro sobre o quadro da segurança pública 

nacional. Aumento da criminalidade em Criciúma, Santa Catarina, com envolvimento 

crescente de jovens menores de 18 anos. Sugestão de união das instituições 

públicas e sociais, nas esferas federal, estadual e municipal, em prol de ações e 

programas de prevenção à criminalidade e ao consumo e tráfico de drogas.  

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Reeleição do Presidente do Conselho 

Regional de Corretores de Imóvel da 21ª Região da Paraíba, Rômulo Soares. 

Outorga, pela Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, do título de Cidadão 

Paraibano e de Cidadania Pessoense ao Presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil — OAB, Marcus Vinícius Furtado Coêlho. 

CAETANO (PT, BA) - Participação do orador em manifestação contra a 

violência, no Município de Camaçari, Estado da Bahia, ao ensejo do transcurso do 

Dia da Pátria.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador nas 

comemorações pelo transcurso do Dia da Pátria no Município de Maravilha, Estado 

de Santa Catarina. Lançamento pela Ministra da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, Kátia Abreu, do Cadastro Único Nacional da Vitivinícola. Anúncio de 

lançamento pela Pasta de programa de melhoria da competitividade do setor 

nacional de lácteos.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 366, de 2013, que altera a Lei Complementar nº 116, de 31 de 

julho de 2003, que dispõe sobre o Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza; a 

Lei nº 8.429, de 2 de junho de 1992 (Lei de Improbidade Administrativa); e a Lei 
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Complementar nº 63, de 11 de janeiro de 1990, que dispõe sobre critérios e prazos 

de crédito das parcelas do produto da arrecadação de impostos de competência dos 

Estados e de transferências por estes recebidas, pertencentes aos Municípios, e dá 

outras providências. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, o Sr. Deputado WALTER 

IHOSHI (PSD, SP).   

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Necessidade de leitura do 

substitutivo pelo Relator da matéria e de distribuição de cópias do texto ao Plenário. 

Usou da palavra o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP), Relator da 

matéria, para a leitura do substitutivo da Comissão de Desenvolvimento Econômico, 

Indústria e Comércio ao Projeto de Lei Complementar nº 366, de 2013.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação ao Relator da matéria de 

aposição de assinatura no texto definitivo. Determinação de distribuição de cópias 

do substitutivo ao Plenário.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de suspensão da sessão para conhecimento da matéria pelo Plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pauderney Avelino. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de 

retirada de dispositivo do texto. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP). 
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 Usaram da palavra pela ordem os Srs. MENDONÇA FILHO (DEM, PE), 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação imediata do projeto de resolução e de votação na sessão do dia seguinte da 

reforma política. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, 

MT), WALTER IHOSHI (PSD, SP), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados SILVIO 

TORRES (PSDB, SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), GLAUBER BRAGA (PSB, 

RJ), CAIO NARCIO (PSDB, MG), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), MORONI 

TORGAN (DEM, CE). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Reclamação à Presidência 

quanto ao Projeto de Resolução nº 74, de 2015, que altera as condições de 

delegação do tempo destinado às Comunicações de Lideranças, nos termos em que 

especifica, de autoria da Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação do projeto de lei sobre alterações no Imposto Sobre Serviços e da reforma 

política na sessão do dia seguinte. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Apoio à votação do projeto na 

presente sessão. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Apoio à sugestão 

do Deputado Mendonça Filho. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Defesa de votação da 

proposição sobre alterações no Imposto Sobre Serviços na sessão do dia seguinte. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de adiamento da votação da proposição sobre alterações no Imposto Sobre 

Serviços. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta aos Deputados Mendonça Filho, 

Rogério Rosso, Nelson Marquezelli, Jandira Feghali e Edmilson Rodrigues. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à possibilidade de apresentação de destaques ao novo 

substitutivo, iniciada a votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

WALTER IHOSHI (PSD, SP) - Pedido à Presidência de concessão de tempo 

para preparação de subemendas às emendas à matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta do Deputado Walter Ihoshi. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Ponderação com a Presidência 

quanto à prejudicialidade do encaminhamento da votação, ante a dificuldade do 

Relator de avaliação do mérito das emendas apresentadas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pedro Uczai. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

WALTER IHOSHI (PSD, SP) - Pedido à Presidência de adiamento da votação 

para a sessão do dia seguinte. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

 ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

fixação de prazo para oferecimento de emendas ao projeto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Orlando Silva.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 6.999, de 2013, que dispõe sobre o crime de abigeato e sobre o comércio de 

carne e outros alimentos sem procedência legal, e dá outras providências. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado AFONSO HAMM 

(Bloco/PP, RS). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de esclarecimento quanto à retirada dos itens 2 e 3 da pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSB, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo 

adotado pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvados os 

destaques. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e das apensadas, 

ressalvados os destaques. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “, com a finalidade de produção ou 

comercialização,” constante do § 6º do art. 155 do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, 

proposto pelo art. 2º do substitutivo da Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania ao Projeto de Lei nº 6.999, de 2013. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), SÁGUAS MORAES (PT, MT), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à qualidade do voto sobre a matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Giovani Cherini. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), FABIO GARCIA (PSB, MT). 
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TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR - Pela ordem) - Declaração de voto favorável ao 

texto em votação, contra a orientação do partido. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do destaque.  

Supressão do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 4º do substitutivo adotado pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania ao Projeto de Lei nº 6.999, de 2013. 

TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR - Pela ordem) - Retificação de voto do orador na 

votação anterior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do destaque. 

Manutenção do texto. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informe à 

Presidência sobre a necessidade de adaptação da redação final da matéria 

aprovada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.455, de 2015, sobre prestação de auxílio financeiro pela União aos Estados, 

ao Distrito Federal e aos Municípios, relativo ao exercício de 2014, com o objetivo de 

fomentar as exportações do País. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

retirada da matéria de pauta. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de esclarecimento sobre a retirada do item 5 da pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Informe à Presidência de 

apresentação de destaque à proposição em votação. 

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado COVATTI FILHO (Bloco/PP, 

RS). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados FABIO 

GARCIA (PSB, MT), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem quanto à retirada de 

pauta, pela Presidência, de projeto de resolução. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer à emenda de Plenário, pela Comissão 

de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, o Sr. Deputado FABIO 

GARCIA (PSB, MT). 
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Usou da palavra para proferir parecer à emenda de Plenário, pela Comissão 

de Finanças e Tributação, o Sr. Deputado LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

Usou da palavra para proferir parecer à emenda de Plenário, pela Comissão 

de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado COVATTI FILHO 

(Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade do 

Destaque nº 1, do Democratas. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIS CARLOS HEINZE 

(Bloco/PP, RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade da emenda 

e do destaque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), MARCOS MONTES (PSD, MG), HEITOR SCHUCH 

(PSB, RS), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

MARCOS ABRÃO (PPS, GO), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), VICTOR 

MENDES (PV, MA), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Pertinência da matéria em 

votação. Legitimidade da atuação parlamentar do orador como Líder de partido 

oposicionista.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 

2.455, de 2015, e da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em segundo turno, do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 57-D, de 2015, que aprova o texto do Tratado de 

Marraqueche para facilitar o acesso a obras publicadas às pessoas cegas, com 

deficiência visual ou com outras dificuldades para ter acesso ao texto impresso, 

concluído no âmbito da Organização Mundial da Propriedade Intelectual — OMPI, 

celebrado em Marraqueche, em 28 de junho de 2013.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

aprovação da matéria. Pedido à Presidência de inclusão na pauta de projeto de lei 

relativo ao direito de resposta. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Crítica ao Governo Dilma 

Rousseff pela paralisação das obras de construção da Ferrovia de Integração Oeste 

Leste — FIOL no Estado da Bahia.  

MARA GABRILLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

votação de projeto de decreto legislativo relativo a tratado internacional sobre a 

acessibilidade a obras literárias para pessoas cegas e com deficiência visual. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

votação de tratado internacional sobre acesso à cultura escrita por pessoas cegas e 

com deficiência visual. 
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RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) -  Crítica ao afastamento de 

populares do contato com a Presidenta Dilma Rousseff no desfile de 7 de Setembro 

em Brasília, Distrito Federal.  

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Crítica ao aparato de segurança 

utilizado para proteção da Presidenta Dilma Rousseff no desfile do Sete Setembro 

em Brasília, Distrito Federal. Repúdio a propostas do Governo petista de aumento 

da carga tributária. Anúncio do lançamento de movimento suprapartidário em defesa 

do impeachment da Presidenta Dilma Rousseff.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Congratulações ao 

Senado Federal pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº  71, de 

2011, que altera o § 6º do art. 231 da Constituição Federal e acrescenta art. 67-A ao 

Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, para permitir a indenização de 

possuidores de títulos dominiais relativos a terras declaradas como indígenas 

expedidos até o dia 5 de outubro de 1988. Consternação com o falecimento do 

precursor da técnica de plantio direto, Manoel Henrique Pereira, o Nonô Pereira. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Protesto contra o contingenciamento 

pelo Governo Federal de emendas orçamentárias apresentadas pelos 

Parlamentares.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações aos 

órgãos de segurança pública do Estado do Rio Grande do Sul pela prisão de 

criminosos nos Municípios de Vacaria e Caxias do Sul.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação pela Casa 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 57, de 2015, que aprova o texto do Tratado de 

Marraqueche para facilitar o acesso a obras publicadas às pessoas cegas, com 

deficiência visual ou com outras dificuldades para ter acesso ao texto impresso, 

concluído no âmbito da Organização Mundial da Propriedade Intelectual (OMPI), 

celebrado em Marraqueche, em 28 de junho de 2013. 
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Receio de desemprego 

pelos trabalhadores da construção diante de cortes de recursos do Ministério das 

Cidades destinados ao setor. Apoio a movimento grevista da categoria por reajuste 

salarial em Municípios paraenses. Denúncia do jornal Diário do Pará de 

desvalorização dos servidores da segurança pública e assassinato de policiais 

militares e civis no Estado do Pará.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Contestação a críticas de Deputados 

oposicionistas sobre o aparato de segurança da Presidenta Dilma Rousseff no 

desfile de 7 de Setembro em Brasília, Distrito Federal. 

HUGO LEAL (PROS, RJ - Pela ordem) - Homenagem ao Padre José Olavo 

Pires Trindade, do Município de Miracema, Estado do Rio de Janeiro, ao ensejo do 

transcurso do 75º aniversário natalício do religioso.  

MARCOS SOARES (PR, RJ - Pela ordem) - Lançamento da pedra 

fundamental da Igreja Internacional da Graça de Deus no Estado de São Paulo. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Agradecimentos pelo apoio à 

aprovação de projeto de lei relativo à tipificação do crime de abigeato.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Repúdio ao não pagamento 

pela União de dívidas com o Governo gaúcho e ao bloqueio de contas do Estado do 

Rio Grande do Sul pelo Governo Federal.  

MARCOS SOARES (PR, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divulgação de pronunciamento anterior no programa de rádio A Voz do Brasil. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Pela ordem) - 

Agradecimento à Casa pela votação de proposição relativa a auxílio financeiro a 

Estados e Municípios. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento do 

Líder do Governo, Deputado José Guimarães, sobre apoio financeiro do Governo 
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Federal aos Municípios. Isolamento da Presidenta Dilma Rousseff do contato com 

populares no desfile do Sete de Setembro em Brasília, Distrito Federal. 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Solicitação aos Líderes 

partidários de indicação dos membros da Comissão Especial destinada ao 

oferecimento de parecer ao Projeto de Lei nº 2.438, de 2015, que institui o Plano 

Nacional de Enfrentamento ao Homicídio de Jovens, estabelece a sua avaliação e 

dá outras providências. Transcurso do aniversário do Município de Bom Sucesso, 

Estado de Minas Gerais. Êxito da gestão da Prefeita Cláudia Barros.  

PRESIDENTE (Jorge Tadeu Mudalen) - Encerramento da votação. 

Aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 57-D, de 2015. 

Dispensa da votação da redação final da matéria, nos termos do inciso I do § 

2º do art. 195 do Regimento Interno. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Preocupação do orador com o 

elevado índice de violência contra professores praticada nas escolas brasileiras. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 1.777, de 2015, que aumenta a pena do 

homicídio, da lesão corporal e da ameaça cometidos contra professores, em razão 

da função, entre outras. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Importância estratégica da 

instalação de estações flutuantes de transbordo de cargas nos rios da Região 

Amazônica. Óbices legais à viabilização dos empreendimentos. Pedido ao Poder 

Executivo de empenho para a implementação do projeto. 
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STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Posicionamento favorável à sustação da 

Resolução nº 1, de 1999, do Conselho Federal de Psicologia, sobre normas de 

atuação dos psicólogos em relação à questão da orientação sexual. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Transcurso do 403º aniversário de 

fundação da cidade de São Luís, Estado do Maranhão. 

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Visita da Presidenta da Agência Nacional do 

Petróleo, Gás Natural e Biocombustível, Magda Chambriard, ao Estado do 

Maranhão. Êxito das políticas públicas maranhenses na área de minas e energia. 

Alcance dos projetos de exploração de petróleo e gás na costa maranhense. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Homenagem à Região Norte ao ensejo 

do transcurso do Dia da Amazônia. Contrariedade com a obstrução da recuperação 

da BR-319, entre Manaus, Estado do Amazonas, e Porto Velho, Estado de 

Rondônia. 

DR. JOÃO (PR, RJ) - Acidente automobilístico ocorrido com ônibus no 

Município de Paraty, Estado do Rio de Janeiro. Manifestação de pesar aos familiares 

das vítimas. Necessidade de adoção de medidas com vistas à redução de acidentes 

automobilísticos no País.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo Participação, 

planejamento e gestão, de autoria do orador, veiculado no Jornal Pequeno. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Posicionamento contrário ao 

financiamento privado de campanhas eleitorais. Elogio ao Senado Federal pela 

rejeição de dispositivo sobre a permissão da prática. 

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PHS, PE) - Transcurso do 80º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Paulista, Estado de 

Pernambuco. 
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ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Alerta sobre a possibilidade de 

epidemia de dengue na cidade do Rio de Janeiro durante os Jogos Olímpicos e 

Paralímpicos de 2016. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


